Pflichtaufgaben
Aufgabe 2019 P7:

In einem Kaugummiautomat befinden sich 10 rote, 9 weiBe und 6 griine
Kaugummis.

Betdtigt man den Drehgriff, erhdlt man einen Kaugummi.
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Luisa dreht zweimal.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit erhilt sie

» zuerst einen roten, dann einen weiben Kaugummi?
» keinen griinen Kaugummi?

Von den 25 Kaugummis sind die Halfte der roten und die Halfte der griinen
Kaugummis mit Brause gefllt.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit erhalt Luisa zwei mit Brause gefiillte
Kaugummis? Quelle: eigenes Foto

Losung 2019 P7:

1. Erstellung des Baumdiagramms:
In dem Kaugummiautomaten befinden sich 10 rote, 9 weiBe und 6 10 9 6

griine Kaugummis. 25 o5 25
Zweimaliqes Drehen ist gleichbedeutend mit zweimaligem Ziehen / ‘ \
ohne Zuriicklegen.

Beim ersten Drehen ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten: r w g
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Erhélt man beim ersten Drehen einen roten Kaugummi, so
befinden sich in dem Automaten 24 Kaugummis. Davon sind 9 rot,
9 weilBl und 6 griin

Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Erhélt man beim ersten Drehen einen weiBen Kaugummi, so
befinden sich in dem Automaten 24 Kaugummis. Davon sind 10

rot, 8 weibB und 6 griin.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Erh&lt man beim ersten Drehen einen griinen Kaugummi, so / ‘
befinden sich in dem Automaten 24 Kaugummis. Davon sind 10 r w
rot, 9 weib und 5 griin.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
10
r kel
24
2
Y22
>
Y
2. Berechnung der Wahrscheinlichkeit zuerst rot, dann weif}:
Es ergibt sich folgende Wahrscheinlichkeit:
10 9 _ 9 _4545-15 _ 450
25 24 600 100
Antwort: Die Wahrscheinlichkeit zuerst einen roten und dann einen r
weilen Kaugummi zu bekommen, betrédgt 15%. m
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3. Berechnung der Wahrscheinlichkeit keinen griinen
Kaugummi zu bekommen:
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, keinen griinen Kaugummi zu
bekommen, betragt 57%.
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4. Berechnung der Wahrscheinlichkeit, zwei Kaugummis mit
Brause zu bekommen:

Es ergibt sich folgende Wahrscheinlichkeit:
8 7 _56 =0,093=9,3%
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, zwei Kaugummis mit Brause zu
bekommen, betrédgt 9,3%.
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